

IN MEMORIAM



Prof. dr. Zdravko Vincek
(1921 - 1993)

U Zagrebu je u subotu, 18. rujna 1993. godine u 15. sati nakon kraće bolesti, u 72. godini života umro dr. Zdravko Vincek, redoviti profesor Agronomskog fakulteta u mirovini. Njegovom su smrću Fakultet, Institut za ekonomiku poljoprivrede i cijela agronomska struka izgubili neumornog znanstvenika i stručnjaka.

Rođen je 19. listopada 1921. godine u Ivan Dvoru kraj Đakova. Osnovnu i srednju školu polazio je u Zagrebu. Na Poljoprivredno-šumarski fakultet upisuje se 1941. godine, ali zbog aktivnog uključivanja u antifašistički pokret prekida studij. Započeti studij nastavlja 1945, a diplomirao je 1947. godine.

Na ponudu da ostane raditi na Fakultetu odgovara sebi svojstveno "moram prvo u proizvodnju", te zajedno sa suprugom Cvijetom - također agronomom, odlazi u Donji Miholjac osjetiti "moć zemlje".

Nakon godinu dana rada kao upravitelj Poljoprivrednog dobra Miholjac dolazi u Zagreb na rad u planski odjel Glavne direkcije zemaljskih dobara. Već u travnju 1949. godine vraća se u proizvodnju, ali ovaj puta na mjesto direktora Poljoprivrednog dobra Ministarstva unutrašnjih poslova u Zemunu.

U kolovozu 1950. godine dolazi s obitelji u Zagreb, gdje do 1972. godine radi u Institutu za ekonomiku poljoprivrede (Kačićeva). Od listopada 1964. do travnja 1969. godine bio je direktor Instituta.

U Institutu započinje znanstveno usavršavanje i uspješni znanstveno-istraživački rad.

U 1954. godini boravio je u Institutu u Braunschweigu - Savezna Republika Njemačka na specijalizaciji iz ekonomike poljoprivrednih poduzeća. Godine 1958. bio je na specijalizaciji iz iste teme u SAD, a 1960. na specijalizaciji u Engleskoj.

Početak 1959. izabran je u zvanje naučnog suradnika. Školske godine 1962. i 1963. predaje honorarno predmet Organizacija i ekonomika poljoprivrednog poduzeća na Višoj poljoprivrednoj školi u Vinkovcima. Godine 1965. obranio je na Poljoprivrednom fakultetu u Zagrebu doktorsku disertaciju pod naslovom: "Utjecaj uloženi sredstava na izbor proizvodnje socijalističkih poljoprivrednih poduzeća ravničarskog dijela Slavonije".

Nakon stjecanja doktorata znanosti izabran je u zvanje višeg naučnog suradnika. Godine 1970. izabran je kao honorarni nastavnik za održavanje seminara za

predmet Linearno programiranje i mehanografija na Poljoprivrednom fakultetu u Zagrebu. Od 1972. izvanredni je profesor, a od 1977. redoviti profesor na Poljoprivrednom fakultetu - do 1986. kada odlazi u mirovinu. Predaje Organizaciju i ekonomiku poljoprivrednog poduzeća - opći dio, Linearno programiranje te Planiranje i investicije u poljoprivredi, odnosno Planiranje u poljoprivredi. Bio je voditelj pet uspješno obranjenih magistarskih i šest doktorskih tema. Prof. Vincek je osim dodiplomskog studija nastavu izvodio na većem broju postdiplomskih studija Poljoprivrednog fakulteta.

Profesor Vincek sudjelovao je u radu brojnih stručnih i znanstvenih savjetovanja i kongresa u domovini i inozemstvu (Mađarska, Poljska, Francuska, Njemačka, Čehoslovačka). Kao ekspert boravio je 1978. godine u Nigeriji, a 1979. u Tanzaniji. U Kini je boravio 1983, gdje je održao predavanja na odabranim kineskim fakultetima.

Objavio je više od 50 znanstvenih i stručnih radova te desetak studija i knjiga.

Po umirovljenju i dalje sudjeluje u radu Agronomskog fakulteta i Instituta za ekonomiku poljoprivrede.

U svom cjelokupnom profesionalnom radu i djelovanju prof. Vincek je uvijek i jedino bio zaokupljen važnim i aktualnim problemima poljoprivrede i struke. To je zajednička i glavna odlika njegovog znanstvenog, pa i nastavnog rada.

Njegovi mlađi suradnici pamte njegova kazivanja o teškoćama na koje je pri tome nailazio još tamo potkraj 50-tih godina. Jedna od tih teškoća bila je i ta što tada, ni ovdje u našoj zemlji, a niti u Europi, nije bilo znanstvenog instrumentarija za izučavanje cjeline poljoprivrednih sustava što je prof. Vincek već tada začeo.

Kraći boravak u Sjedinjenim Američkim Državama, 1958. godine bio mu je dovoljan da prihvati i odmah prenese tamo prokušane nove metode u Hrvatsku. I ako je počeo dugogodišnji uspješni, pionirski znanstveni i nastavni rad prof. Vinceka na uvođenju u poljoprivredu onog što se danas zove operaciono istraživanje, kao i na uvođenju kompjutora u agronomске znanosti.

Moderan, na sistemskom pristupu temeljen timski rad, prožima sve radove profesora Vinceka, pa čak i one stručne. To je zacijelo druga važna odlika njegovog znanstvenog opusa i odgojnog djelovanja. "Sistema, reče nam jednom, ima čak i u mojim slikama", a neke je tako i eksplicitno nazvao. Ima ga, sigurni smo i u njegovoj inovaciji na kojoj je marljivo godinama radio i o kojoj nije volio ni govoriti, a niti raspravljati.

Bio je vrstan poznavatelj međuzavisnosti u mikro- i makro- poljoprivrednim sustavima Hrvatske. To valja istaknuti kao treću i jedinstvenu osobinu prof. Vinceka kao znanstvenika i stručnjaka. Na osnovi izučavanja velikih poljoprivrednih gospodarstava te hrvatske poljoprivrede kao sustava, izvodio je uvijek briljantne i originalne zaključke o pojedinačnim aktualnim problemima i o optimalnim putevima daljeg strategijskog razvitka naše poljoprivrede. To smo mi,

njegovi suradnici, dobro znali i visoko cijenili, tražeći priliku da ih u raspravi eventualno osporimo. Jer, profesor Vincek je imao krasnu osobinu, poticao je znanstveni parlamentarizam. Uvijek je rado prihvaćao takove rasprave, pa i s namlađim suradnikom, branio svoje teze, žestoko ako treba, ali i prihvaćao nove i drugačije ideje.

I posljednjih godina, u mirovini i u novoj Hrvatskoj, profesor je ulagao trud i nudio svoja znanja i iskustva za što uspješnije djelovanje cijelog hrvatskog gospodarstva i za konačno oblikovanje modernih osnova agrarne politike.

Unatoč već narušenog zdravlja sve do, takoreći neki dan, vodio je jedan takav znanstveni projekt i izradu matematičkog modela.

Profesor Vincek bio je ponosan na svoju pripadnost antifašističkom pokretu i političku djelatnost koja je iz toga slijedila. Stoga ističemo utemeljenost tog ponosa i u dobivenim ordenima i nagradama. Za svoj politički rad tijekom antifašističkog rata dobio je 1957. godine orden za hrabrost i orden rada III. reda. Spomen povelju Zeline 1972. i priznanje za aktivno sudjelovanje u borbi protiv fašizma 1976. u općini Sesvete. Za svoj doprinos radu Fakulteta dobio je priznanje i spomen plaketu 1979. Orden rada s crvenom zastavom 1980. Povelju za poseban doprinos razvoju i za izvanredne zasluge u suradnji u časopisu Ekonomika poljoprivrede 1984, te priznanje za dugogodišnji rad i doprinos razvitku Fakulteta povodom 70. obljetnice Fakulteta 1987.

Prof. Vincek bio je čovjek raznolikih zanimanja (znanstvenik, nastavnik, slikar amater, izumitelj, graditelj). Uz to bio je uzoran otac i djed. Svima nam je bio dobar prijatelj i kolega te savjetnik u težim trenucima. Pamtit ćemo ga kao marljivog, upornog i odlučnog znanstvenika, čovjeka zavidnog optimizma, borbenosti i vedrine, ali također skromnog i pravednog.

Ovom prigodom izražavamo riječi iskrene zahvalnosti za sav njegov rad i doprinos agronomiji, poljoprivrednom školstvu i posebno našoj agroekonomskoj struci.

Neka je slava i hvala prof. dr. Zdravku Vinceku!

Prof. dr. Tomislav Budin
Mr. Josip Kraljičković